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ИМЕНЕМ ПРИДНЕСТРОВСКОЙ МОЛДАВСКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

 

Р Е Ш Е Н И Е 

 

«25» октября 2023 года                                             Дело № 948/23-10 

     

г. Тирасполь  

 

   

Арбитражный суд Приднестровской Молдавской Республики в составе судьи   

Сливка Р.Б., рассмотрев в открытом судебном заседании заявление Налоговой инспекции 

по г. Бендеры, г. Бендеры, ул. Московская, 17, к Обществу с ограниченной 

ответственностью «Джелато», г. Бендеры, ул. Лазо, д. 18 А, кв. 15, о взыскании 

финансовой санкции, в отсутствие лиц, участвующих в деле извещённых надлежащим 

образом о времени и месте судебного разбирательства: заявителя (заявление исх. № 05-

07/442 от 20 октября 2023 года), ответчика (почтовое уведомление № 381 от 13 октября 

2023 года), 

 

УСТАНОВИЛ: 

Налоговая инспекция по г. Бендеры (далее – заявитель, налоговый орган) обратилась 

в Арбитражный суд ПМР с заявлением к Обществу с ограниченной ответственностью 

«Джелато» (далее – ООО «Джелато», ответчик) о взыскании финансовой санкции. 

Определением Арбитражного суда ПМР от 13 октября 2023 года заявление 

Налоговой инспекции по г. Бендеры принято к производству Арбитражного суда ПМР, 

судебное заседание назначено на 25 октября 2023 года.  

В судебном заседании, состоявшемся 25 октября 2023 года, Арбитражным судом в 

порядке статьи 104 АПК ПМР установлена неявка сторон. 

При этом Налоговой инспекцией по г. Бендеры направлено ходатайство о 

рассмотрении дела в её отсутствие (исх. № 05-07/442 от 20 октября 2023 года). Разрешив 

данное ходатайство в заседании, Арбитражный суд вынес протокольное определение о его 

удовлетворении (пункт 1 статьи 112, пункт 3 статьи 128 АПК ПМР).  

Представитель ООО «Джелато» в судебное заседание не явился, при надлежащем 

извещении о времени и месте судебного разбирательства (почтовое уведомление № 381 от 

13 октября 2023 года), отзыв на заявление не представил.  

Арбитражный суд ПМР, исходя из положений подпункта б) пункта 102-3, пункта 2, 

пункта 3 статьи 108 АПК ПМР, принимая во внимание достаточность доказательств, 

имеющихся в материалах дела, счёл возможным рассмотреть дело в отсутствие 

представителей сторон. Дело рассмотрено по существу, и резолютивная часть решения 

вынесена 25 октября 2023 года.  

Требования налогового органа мотивированы следующими обстоятельствами. 

Налоговой инспекцией по г. Бендеры было проведено внеплановое мероприятие по 

контролю в отношении ООО «Джелато» за период с 2017 года по 2022 год. Решение о 

проведении данного мероприятия по контролю было оформлено Приказом начальника 

налоговой инспекции по г. Бендеры № 304 от 15 ноября 2022 года «О проведении 

внепланового мероприятия по контролю». 

исх. № ______________________ 
 

от «___»_____________ 20____г. 

 



 

В ходе внепланового мероприятия по контролю налоговым органом установлены 

нарушения ООО «Джелато» норм Закона ПМР «О подоходном налоге с физических лиц», 

Закона ПМР «О едином социальном налоге и обязательном страховом взносе», Закона 

ПМР «О налоге на доходы организаций». 

По результатам контрольного мероприятия налоговым органом был составлен Акт 

от 19 декабря 2022 года № 022-0261-22 внепланового мероприятия по контролю ООО 

«Джелато» за период с 24 августа 2017 года по 31 октября 2022 год.  

11 января 2023 года налоговым органом, по результатам рассмотрения Акта от 19 

декабря 2022 года № 022-0261-22 внепланового мероприятия по контролю ООО 

«Джелато» за период с 2017 года по 2022 год было вынесено Решение № 222-0261-22 о 

применении финансовых санкций в размере 3 611,83 рублей ПМР. 

В соответствии с Законом ПМР «О порядке проведения проверки при 

осуществлении государственного контроля (надзора)» второй экземпляр решения 

налоговой инспекции по г. Бендеры от 11 января 2023 года № 222-0261-22 о применении 

финансовой санкции в отношении ООО «Джелато», содержащее требование об уплате 

налогоплательщиком суммы финансовой санкции в добровольном порядке в течение 30 

дней с момента её применения 12 января 2023 года было направлено законному 

представителю, имеющему право без доверенности действовать от имени юридического 

лица – директору ООО «Джелато». До настоящего времени примененная к 

ООО «Джелато» финансовая санкция в размере 3 611,83 рублей ПМР в добровольном 

порядке не уплачена. 

С учетом изложенного, Налоговая инспекция по г. Бендеры просит удовлетворить 

заявленные требования в полном объёме и взыскать с ООО «Джелато» финансовую 

санкцию в размере 3 611,83 рублей ПМР. 

 

Суд, исследовав материалы дела, находит заявленные требования законными, 

обоснованными и подлежащими удовлетворению, при этом суд исходит из следующего. 

В соответствии с частью первой статьи 1 Закона ПМР «О государственной 

налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики» Государственная налоговая 

служба Приднестровской Молдавской Республики - исполнительный контрольный орган 

государственной власти, действующий в целях правильности исчисления, полноты и 

своевременности внесения в соответствующий бюджет и во внебюджетные фонды 

налогов, сборов и иных обязательных платежей, установленных налоговым 

законодательством Приднестровской Молдавской Республики. 

Подпунктом а) статьи 7 указанного закона задачей Государственной налоговой 

службы определена организация и обеспечение сбора налогов, сборов и иных 

обязательных платежей, установленных налоговым законодательством Приднестровской 

Молдавской Республики. 

Пунктом 8 статьи 8 Закона ПМР «О Государственной налоговой службе 

Приднестровской Молдавской Республики» налоговой инспекции предоставлено право 

применять к предприятиям, учреждениям, организациям и физическим лицам финансовые 

санкции за нарушение законодательства. 

Пунктом 9 статьи 8 указанного закона Государственной налоговой службе 

предоставляется право взыскивать в бюджет с предприятий, учреждений, организаций, 

физических лиц недоимки по налогам (сборам или иным обязательным платежам), пени, 

штрафные санкции в порядке, предусмотренном действующим законодательством. 

Как установлено в судебном заседании и подтверждается материалами дела, 

Налоговой инспекцией по г. Бендеры на основании Приказа от 15 ноября 2022 года № 304 

«О проведении внепланового мероприятия по контролю» проведено внеплановое 

мероприятие по контролю в отношении ООО «Джелато» за период с 2017 года по 2022 

год, с целью контроля за соблюдением действующего налогового и иного (в пределах 



 

компетенции налоговых органов) законодательства Приднестровской Молдавской 

Республики. 

Обстоятельством, послужившим основанием для проведения мероприятия по 

контролю является непредставление ООО «Джелато» в налоговые органы в течение более 

12 месяцев отчетов, расчётов и других документов, предусмотренных нормативными 

актами Приднестровской Молдавской Республики документов учёта. 

Налоговая инспекция по г. Бендеры требованием о предоставлении документов от 16 

ноября 2022 года № 02-04/5557, направленным в адрес ООО «Джелато», запросила в 

порядке, установленном действующим законодательством Приднестровской Молдавской 

Республики, к 09-00 часам 24 ноября 2022 года предоставить сотрудникам налоговой 

инспекции по г. Бендеры, документы за период с 24 августа 2017 года по 31 октября 2022 

год в количестве, необходимом для проведения внепланового мероприятия по контролю. 

Однако, истребованные документы, необходимые для проведения мероприятия по 

контролю, представлены не были, за что Общество согласно Решению Арбитражного суда 

ПМР от 25 января 2023 года по делу № 851/22-09 было привлечено к административной 

ответственности по пункту 2 статьи 19.5 Кодекса Приднестровской Молдавской 

Республики об административных правонарушениях (далее – КоАП ПМР).  

Поскольку документы, касающиеся финансово-хозяйственной деятельности 

ООО »Джелато» за период деятельности с 2017 года по 2022 год в налоговую инспекцию 

по г. Бендеры представлены не были, налоговой инспекцией по г. Бендеры мероприятие 

по контролю в отношении ООО «Джелато» проводилось путем анализа документов, 

имеющихся в деле ООО «Джелато», а также собранной в рамках мероприятия по 

контролю информации. 

В результате проведенного совокупного анализа материалов, полученных в ходе 

мероприятия по контролю, налоговым органом сделаны следующие выводы: 

- в нарушение пункта 8 статьи 17 Закона ПМР «О подоходном налоге с физических 

лиц». пункта 1 статьи 8 Закона ПМР «О едином социальном налоге и обязательном 

страховом взносе» ООО «Джелато» не представило в налоговую инспекцию по г. Бендеры 

документы, подтверждающие право на применение льгот по подоходному налогу с 

физических лиц и единому социальному налогу, предоставленным работникам ООО 

«Джелато» в проверяемом периоде, в связи с чем, ООО «Джелато» утратило право на 

применение вышеуказанных льгот, что привело к занижению налогооблагаемой базы по 

подоходному налогу с физических лиц и единому социальному налогу, не повлекшее 

занижения объекта налогообложения по подоходному налогу с физических лиц и единому 

социальному налогу, приведшему к неуплате подоходного налога с физических лиц в 

размере 1857,46 рублей ПМР и единого социального налога на цели социального 

страхования работающих граждан в размере 189,00 рублей ПМР; 

- в нарушение норм Закона ПМР «О налоге на доходы организаций» 

подконтрольным лицом при прекращении деятельности до истечения пятилетнего срока 

не был исчислен и внесен в бюджет налог на доходы с доходов, к которым была 

применена льгота, что повлекло не уплату налога на доходы в размере 1189,10 рублей 

ПМР, отчислений в Единый государственный фонд социального страхования ПМР на 

цели пенсионного страхования (обеспечения) в сумме 376,27 рублей ПМР. 

По итогам внепланового контрольного мероприятия налоговым органом составлен 

Акт № 022-0261-22 от 19 декабря 2022 года, по результатам рассмотрения которого 

налоговым органом в соответствии с Законом ПМР «О порядке проведения проверок при 

осуществлении государственного контроля (надзора)», статьями 8 и 9 Закона ПМР «О 

Государственной налоговой службе Приднестровской Молдавской Республики», статьей 

10 Закона ПМР «Об основах налоговой системы в Приднестровской Молдавской 

Республике» к ООО «Джелато» за нарушение налогового законодательства применена 

финансовая санкция в размере 3 611,83 рублей ПМР, о чем вынесено решение налоговой 

инспекции по г. Бендеры от 11 января 2023 года № 222-0261-22, заверенная копия 



 

которого приобщена к материалам дела. Второй экземпляр решения налоговой инспекции 

по г. Бендеры от 11 января 2023 года № 222-0261-22 о применении финансовой санкции в 

отношении ООО «Джелато», содержащее требование об уплате налогоплательщиком 

суммы финансовой санкции в добровольном порядке в течение 30 дней с момента её 

применения 12 января 2023 года было направлено законному представителю, имеющему 

право без доверенности действовать от имени юридического лица – директору ООО 

«Джелато». 

 В соответствии с подпунктом в) пункта 1 статьи 10 Закона ПМР «Об основах 

налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике» за занижение, 

неисчисление либо неправильное исчисление налогов (сборов или иных обязательных 

платежей), не повлекшее за собой занижение (сокрытие) объекта налогообложения 

подлежит применению финансовая санкция в виде взыскания в бюджет суммы 

заниженного (неисчисленного) налога (сбора или иного обязательного платежа).  

В связи с чем, суд находит правомерным применение налоговым органом к ООО 

«Джелато» финансовой санкции в размере 3 611,83 рублей ПМР. 

Доказательств исполнения решения налоговой инспекции по г. Бендеры от 11 января 

2023 года № 222-0261-22 и уплаты финансовой санкции в материалы дела не 

представлено.  

В связи с неуплатой ООО «Джелато» финансовой санкции таковая подлежит 

взысканию в судебном порядке в силу пункта 3 статьи 10 Закона ПМР «Об основах 

налоговой системы в Приднестровской Молдавской Республике».  

В связи с изложенным, исходя из приведенных норм законодательства ПМР, 

заявленные требования налогового органа подлежат удовлетворению. 

В соответствии со статьей 84 АПК ПМР судебные расходы относятся на лиц, 

участвующих в деле, пропорционально размеру удовлетворенных требований. Учитывая, 

что заявленные налоговым органом требования подлежат удовлетворению, 

государственная пошлина относится на ответчика. 

Арбитражный суд ПМР, руководствуясь  статьями 84, 113-116, 130-27 АПК ПМР, 

 

РЕШИЛ: 

1.      Заявленное требование Налоговой инспекции по г. Бендеры удовлетворить. 

2. Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Джелато» (место 

нахождения: г. Бендеры, ул. Лазо, д. 18 А, кв. 15; дата регистрации: 24 августа 2017 года; 

регистрационный номер: 02-023-4803) за нарушение, выявленное в ходе проведения 

мероприятия по контролю и отражённые в Акте проверки № 022-0261-22 от 19 декабря 

2022 года финансовую санкцию в размере 3 611,83 рублей ПМР. 

3. Взыскать с Общества с ограниченной ответственностью «Джелато» в доход 

республиканского бюджета государственную пошлину в сумме 234,77 рублей ПМР. 

 

Решение может быть обжаловано в течение 15 дней после принятия в кассационную 

инстанцию Арбитражного суда ПМР. 

 

Судья                                                                                                                  Р.Б. Сливка 


